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Παγκόσμια Ημέρα Νερού 2025 
Να μην γίνει το νερό σαν το ρεύμα ακριβό 

 
Η Παγκόσμια Ημέρα Νερού, που γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 22 Μαρτίου, αποτελεί μια υπενθύμιση 

της ανεκτίμητης αξίας του νερού και της ανάγκης για τη διαφύλαξη αυτού του πολύτιμου φυσικού πόρου. Το 
νερό είναι θεμελιώδες για τη ζωή, την υγεία, τη γεωργία, την ενέργεια και την οικονομία. Ωστόσο, εκατομ-
μύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο εξακολουθούν να μην έχουν πρόσβαση σε καθαρό και ασφαλές νερό. 

Το 2025, το θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού εστιάζει στη βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πό-
ρων και στη σημασία της συνεργασίας για την εξασφάλιση καθαρού νερού για όλους. Η κλιματική μεταβλη-
τότητα, η ρύπανση και η ανορθολογική χρήση νερού απειλούν την επάρκεια του, καθιστώντας επιτακτική την 
ανάγκη για δράση. 

Σε όλο τον κόσμο πολίτες, συλλογικότητες, κινήματα οργανώνονται και διεκδικούν το δικαίωμά στο 
νερό, απαιτούν την πλήρη συμμετοχή τους στις πολιτικές αποφάσεις που αφορούν τη διαχείρισή του.  

Στην Ελλάδα κυβερνήσεις και ιδιωτικά συμφέροντα εργάζονται, κυρίως τα τελευταία δεκαπέντε χρό-
νια,  με σταθερό προσανατολισμό την εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης του κύκλου 
του νερού.  

Οι μεγάλες νίκες του κινήματος για το δημόσιο νερό με τις αποφάσεις του ΣτΕ απέτρεψαν την ιδιω-
τικοποίηση της ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ, την ιδιωτικοποίηση του ΕΥΣ και την νομοθέτηση της εμπορευματοποίησης 
του νερού μέσα από την ΚΥΑ για την τιμολόγησή του. 

Παρά τις αποφάσεις του ΣτΕ η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας συνεχίζει μέσω της ΡΑΑΕΥ, της νέας 
ΚΥΑ για την τιμολόγηση και της μετατροπής των ΔΕΥΑ σε κερδοσκοπικές εταιρείες την προσπάθεια για να 
παραδώσει σε ιδιωτικά συμφέροντα και εργολάβους τη διαχείριση των υδάτινων πόρων και την διαχείριση 
των δικτύων επεξεργασίας και διανομής.  

Οι εργαζόμενοι της ΕΥΔΑΠ με αφορμή και την φετινή Παγκόσμια Ημέρα Νερού, μαζί με την κοινω-
νία και τους φορείς της να απαιτήσουμε η ΕΥΔΑΠ να μετατραπεί σε αμιγώς δημόσιο φορέα, εκτός χρημα-
τιστηρίου, με μοναδικό σκοπό την πλήρη κάλυψη των αναγκών των πολιτών, που θα χρησιμοποιεί τα οι-
κονομικά της πλεονάσματα αποκλειστικά για επενδύσεις σε υποδομές και την αναβάθμιση των υπηρε-
σιών της. 

Διεκδικούμε : 
• Συνταγματική κατοχύρωση του του νερού ως δημόσιο, κοινωνικό αγαθό και της αποκλειστικά δη-

μόσιας ενιαίας λειτουργικής και οικονομικής διαχείρισής του σε όλο τον υδρολογικό κύκλο από την πηγή, 
στη βρύση και από το σπίτι στον φυσικό αποδέκτη των επεξεργασμένων λυμάτων. 

• Να καταργηθεί ο ν. 5037/2023 ένταξης του νερού στην ΡΑΑΕΥ που καταπατά τις αποφάσεις του ΣτΕ 
και αποτελεί εργαλείο εμπορευματοποίησης και αύξησης της τιμής του νερού. 

• Καμία καταστρατήγηση του κατοχυρωμένου Συνταγματικού Όρου για την αυτοτέλεια και το αυτο-
διοίκητο των Δήμων.  

• Θέσπιση δίκαιης τιμολογιακής πολιτική που να βασίζεται σε κοινωνικά κριτήρια προσαρμοσμένα 
στις ιδιαιτερότητες κάθε υδατικού συστήματος οι οποίες δεν αποκλείουν τις ευάλωτες ομάδες πολιτών. Για 
να μην γίνει το νερό σαν το ρεύμα ακριβό. 

• Δραστική μείωση του χρόνου εργασίας στον κύκλο του νερού με αύξηση των υφιστάμενων θέσεων 
εργασίας για την κάλυψη όλων των κενών που υπάρχουν  με στόχο τον εκσυγχρονισμό του και την ενσωμά-
τωση των νέων τεχνολογιών και των εξελίξεων της επιστήμης.  

 
Το ΣΕΚΕΣ καλεί όλες και όλους στη δράση της Πρωτοβουλίας για το Δημόσιο νερό 

 το Σάββατο 22 Μαρτίου στο Σύνταγμα στις 12 το μεσημέρι 
 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΥΔΑΠ 


